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  Profețiile  lui  Isaia  vestesc  pe  Mesia  cu  multe  amănunte: 

 Pentru aceasta,  Domnul  meu  va  da  un  semn:  Iată,  Fecioara  va  lua  în  pântece  și  

va naște  Fiu  și  vor  chema  numele  lui  Emanuel. (Isaia  7, 14) 

 Că  Prunc  s-a  născut,  un  Fiu  s-a  dat  nouă,  a  Cărui  stăpânire  e  pe  umărul  Lui  și  

se cheamă  numele  Lui: „Înger  de  mare  sfat”,  „Sfetnic  minunat”,  „Dumnezeu tare, 

biruitor”,„Domn  al  păcii”, „Părinte  al  veacului  ce  va  să  fie”. Și  mare  va  fi  stăpânirea  

Lui  și  pacea  Lui  nu  va  avea  hotar.  Va  împărăți  pe  tronul  și   peste  împărăția  lui  

David  ca  s-o  întărească  și  s-o  întemeieze  prin  judecată  și  prin  dreptate, de  acum  și  

până-n  veac. (Isaia  9, 5-6) 

 Și  Se  va  odihni  peste  El  Duhul  lui  Dumnezeu,  duhul  înțelepciunii  și  al  înțelegerii, 

duhul  sfatului  și  al  tăriei,  duhul  cunoștinței  și  al  bunei  credințe. (Isaia  11, 2) 

Profețiile  lui  Isaia  descriu  suferințele  pe  care  le  va  îndura  Mesia  și  moartea  Sa: 

 Spatele  l-am  dat  spre  bătăi  și  obrajii  Mei  spre  pălmuiri,  și  fața  Mea  nu  am   fe-  

rit-o  de  rușinea  scuipărilor. (Isaia  50, 6) 

 Chinuit  a  fost,  dar  S-a  supus  și  nu  Și-a  deschis  gura  Sa;  ca  un  miel  spre  junghi-

ere  s-a  adus  și   ca  o  oaie  fără  de  glas  înaintea  celor  ce  o  tunde  așa  nu  Și-a  deschis 

Gura  Sa.  Întru  smerenia  Lui  judecata  Lui  s-a  ridicat  și  neamul  Lui  cine  Îl  va  spune? 

Că  s-a  luat  de  pe  pământ  viața  Lui ! Pentru  fărădelegile  poporului  Meu  a  fost  adus  

spre  moarte.  

Mormântul  Lui  a  fost  pus  lângă  cei  fără  de  lege  și  cu  cei  făcătorii  de  rele,  după  

moartea  Lui,  cu  toate  că  nu  săvârșise  nicio  nedreptate  și  nici  înșelăciune  nu  fusese  în  

gura  Lui. (Isaia  53, 7-9) 
 

Acest mare şi slăvit proroc pogora dintr-o stirpe împărătească. 

Isaia s-a născut la Ierusalim din tatăl cu numele Amos, care era fratele 

lui Amazia, regele ludeei. Prin harul covârşitor al lui Dumnezeu, Isaia 

a fost vrednic să vadă pre Domnul Savaot aşezat pe tronul slavei celei 

cereşti, înconjurat de serafimii cei cu şase aripi care cântau cântarea 

neîncetată : „Sfânt, Sfânt, Sfânt, este Domnul Savaot” (Isaia 6 : 3). 

Isaia a prorocit multe lucruri către unii oameni aparte, precum şi către 

tot poporul. Odată el a umblat timp de trei zile gol pe străzile 

Ierusalimului, în semn de prorocire a iminentei căderi a Ierusalimului 

în mâna regelui asirian Sennaherib, şi ca semn regelui şi căpeteniilor 

poporului ca să nu se încreadă în ajutorul egiptenilor sau etiopienilor 

care aveau să cadă şi ei în mâinile aceluiaşi Sennaherib, ci mai vârtos 

să se încreadă numai în Dumnezeu Cel Preaînalt. Această prorocie, 

 precum şi altele, s-a  împlinit până în cele mai mici amănunte.  

Dar marile prorocii ale lui Isaia se referă la Întruprea Domnului, la Naşterea Lui din Pururea 

Fecioara, la Ioan Botezătorul şi la multe evenimente din viaţa Mântuitorului Hristos. Acest proroc, 

din pricina marii curăţii a inimii lui şi a râvnei pentru Dumnezeu, a primit şi darul facerii de 

minuni. Astfel, când Ierusalimul era asediat de duşmani şi era o secetă cumplită, Isaia s-a rugat lui 

Dumnezeu şi a curs apă de sub Muntele Sion. Această apă s-a numit Siloam, care înseamnă 

«trimis». Mai târziu, Domnul Hristos avea să îndrepte paşii celui orb din naştere către această apă, 

în care să se scalde şi astfel să-şi recapete vederea. În timpul domniei regelui Manase, când Isaia 

tuna şi fulgera împotriva obiceiurilor păgâneşti la care se dedase poporul evreu, în frunte cu regele 

şi cu căpeteniile lui, pe când Isaia le arăta lor că au căzut la fel de jos ca Sodoma şi Gomora cea 

din vechime, atunci el a ridicat ura înverşunată a regelui şi căpeteniilor împotriva lui. De aceea 

nelegiuiţii conducători ai poporului l-au prins pe marele proroc, l-au scos afară din cetate şi l-au 

tăiat în două cu fierăstrăul. Isaia a trăit şi a prorocit cu şapte sute de ani înaintea venirii 

Mântuitorului Hristos. 

(Sfântul Nicolae Velimirovici, Proloagele de la Ohrida) 

Prorocul  Isaia,  frescă 


